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Навчально-методичний комплекс з курсу „Електромагнітна техніка”
Рассмотрены функциональные возможности и преимущества использования разработанного на кафедре промышленной электроники факультета электроники НТУУ «КПИ» учебно-методического комплекса по курсу «Электромагнитная техника» для программно-методического обеспечения учебного процесса при изучении студентами технических специальностей дисциплины «Электромагнитная техника».

In this article are described functionalities and advantages of using of learning pack by the course "Electromagnetic technical equipment", developed at NTUU “KPI” department of industrial electronics and intended for software and methodological support of educational process at studying by students of technical trades the discipline "Electromagnetic technical equipment".

Вступ

За останні роки у світових системах освіти відбулися істотні структурні зміни, зумовлені широким використанням комп’ютерів, розвитком Internet та його зростаючим впливом на діяльність суспільства. Основну роль у вдосконаленні системи освіти відіграють нові інформаційні технології і, в першу чергу, технології дистанційного навчання [1, 3].
В основі процесу навчання лежить передача інформації від викладача до студента. Тому при реалізації освітніх програм особливого значення набувають технології подання освітньої інформації, які, по суті, й забезпечують процес навчання та його підтримку. Проте, при виборі таких технологій необхідно враховувати специфічні особливості конкретних предметних галузей, типів навчальних завдань, вправ [3, 4].
З метою підвищення якості підготовки фахівців з електроніки через програмно-методичне забезпечення навчального процесу на кафедрі промислової електроніки факультету електроніки НТУУ «КПІ» розроблено навчально-методичний комплекс (НМК) з курсу „Електромагнітна техніка”.
При використанні НМК студент отримує нові засоби доступу до інформації та опановує активну форму діяльності. В таких умовах набуває розвитку самостійність студента щодо керування процесом навчання та контролю за його результативністю [2].
Метою статті є огляд функціональних можливостей розробленого навчально-методичного комплексу з курсу “Електромагнітна техніка” для використання у навчальному процесі різних форм навчання.
Організаційно-структурна модель НМК 

Навчально-методичний комплекс з курсу „Електромагнітна техніка” являє собою сукупність програмно-методичних засобів для автоматизації процесу навчання, що сприятимуть ефективному освоєнню студентами технічних спеціальностей навчального матеріалу, який входить до програми дисципліни „Електромагнітна техніка”. 
НМК призначений для підтримки очної, заочної та дистанційної форм організації навчального процесу: 

I. при очному навчанні використовується CD-версія НМК: 1) на етапі проведення навчання – для доступу до навчальних програм курсу, методичних матеріалів, інформаційних ресурсів, технічної документації та тестуючих систем з робочих місць студентів в комп’ютерних навчальних класах; 2) на етапі поточного й підсумкового тестування з метою контролю якості знань студентів й оцінювання ефективності навчання; 

II. при заочному чи дистанційному навчанні до перерахованих вище варіантів використання НМК додаються: 1) доступ до навчальних інформаційних ресурсів з особистих робочих місць студентів за допомогою Internet-версії комплексу; 2) можливість проведення дистанційних консультацій з викладачем,
Склад навчально-методичного комплексу визначається змістом затверджених навчальної та робочої програм курсу „Електромагнітна техніка” з урахуванням специфічних особливостей дисципліни, передбачуваних видів і характеру навчальної діяльності, форм ефективної організації навчального процесу. 
Розроблена модель НМК складається з чотирьох функціонально-узгоджених модулів: організаційно-змістовного, навчально-методичного, контрольно-комунікативного та інформаційно-довідкового (рис. 1).
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Рис. 1. Структурно-функціональна схема НМК
Організаційно-змістовний модуль містить навчальний план підготовки спеціалістів з напряму підготовки „Електронні системи”; інформацію про мету, навчальні завдання, терміни вивчення курсу „Електромагнітна техніка”, зв’язки з іншими дисциплінами, які входять до навчального плану; програмний матеріал, що визначає зміст і об’єм вивчення дисципліни, – навчальну та робочу програми курсу „Електромагнітна техніка” (рис. 2).
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Рис. 2. Характеристика курсу „Електромагнітна техніка” 
Навчально-методичний модуль включає: лекційні матеріали у відповідності до робочої програми дисципліни; план проведення лабораторних занять з курсу із зазначенням послідовності тем занять, об’єму аудиторних годин, що відводяться на опанування матеріалів з кожної теми; методичні матеріали для підготовки до лабораторних робіт – короткі теоретичні та навчально-методичні матеріали з кожної теми роботи; завдання та методичні рекомендації щодо виконання розрахунково-графічних робіт (РГР) з курсу „Електромагнітна техніка” – матеріали, що містять алгоритми виконання РГР, методику аналізу отриманих результатів, порядок оформлення звіту по роботі, загальні розрахункові формули, приклади виконання завдань, матеріально-технічне забезпечення лабораторних занять та розрахунково-графічних робіт з курсу „Електромагнітна техніка” – принципові схеми лабораторних стендів з посиланнями на елементну базу НМК (рис. 3). 
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Рис. 3. Принципова схема лабораторного стенду НМК
Матеріали модуля надають студенту можливість оптимальним чином організувати процес вивчення даної дисципліни; розробити власну траєкторію навчання; більш глибоко вивчити питання, що розглядаються на лекціях викладачем; ознайомитися із сутністю питань, які вивчаються на лабораторних чи розрахунково-графічних роботах. 

До складу інформаційно-довідкового модулю входять: глосарій курсу „Електромагнітна техніка” (рис. 4); електронна бібліотека – добірка електронних підручників, навчально-методичних посібників та довідників з курсу „Електромагнітна техніка”; елементна база – опис, технічна характеристика, сфери застосування та можливі матеріали виготовлення компонентів, що використовуються в електромагнітній техніці.
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Рис.4. Глосарій НМК
Посилання на глосарій, електронну бібліотеку, елементну базу курсу та додаткові навчально-методичні матеріали з різних рівнів комплексу сприяють швидкому цілеспрямованому пошуку студентом необхідної інформації.

Контрольно-комунікативний модуль містить: питання для самоконтролю за темами курсу для визначення студентом глибини розуміння матеріалу, що вивчається; тести для поточного та підсумкового контролю (рис. 5); контактну інформацію викладача курсу. 
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 Рис. 5. Тестування НМК
Модуль призначений для перевірки готовності до переходу студента до іншої теми курсу; для визначення рівня навчальних досягнень студента по закінченню вивчення курсу; для реалізації навчального діалогу студент ↔ викладач засобами електронного зв’язку, а також спілкування з іншими студентами – учасниками навчального процесу.
Технічні вимоги до НМК

Мінімальні вимоги до апаратного та програмного забезпечення випливають з необхідності забезпечити роботоздатність базових програмних засобів, на основі яких побудовано програмне забезпечення НМК.

Рекомендовано наступне апаратно-програмне забезпечення:

1) процесор Pentium 3, 

2) оперативна пам’ять RAM 512, 
3) оптичний привід CD/DVD ROM або 500 Mb вільного місця на HDD,
4) операційна система MS Windows;
5) web-браузер MS Internet Explorer версії 5.0 чи вище;
6) програма читання pdf-документів, наприклад Adobe Reader, Foxit Reader тощо;
7) програма перегляду djvu-документів, наприклад DJVU-Reader;
8) програма обміну електронними повідомленнями, наприклад Outlook Exspress.

Висновки 
Розроблений навчально-методичний комплекс з курсу «Електромагнітна техніка» є зручним інструментом програмно-методичного забезпечення навчального процесу при вивченні студентами технічних спеціальностей дисципліни «Електромагнітна техніка», оптимізує навчальний процес, підвищує пізнавальну активність студентів, що в свою чергу забезпечує вищий рівень сформованості знань з курсу і дозволяє використовувати технології дистанційного навчання через мережу Internet, що значно розширює можливості для самостійної роботи студентів над курсом.
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